



## **ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ**

ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ ΚΑΙ ΓΡΑΦΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ

**Καθηγητής:** Όμηρος Παναγίδης

**Φοιτητής:** Φίλιππος Αθηνοδώρου

**Εξάμηνο:** Εαρινό 2017

**Θέμα Πτυχιακής:** Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κύπριου πολίτη σχετικά με τις προτεραιότητες που παρέχονται στον καρκινοπαθή ασθενή στα κρατικά νοσοκομεία Κύπρου και εφαρμογή χαρακτηριστικής σήμανσης (βραχίολι) με στόχο την ευκολότερη προσβασιμότητα των ασθενών στις ιατρικές υπηρεσίες που παρέχονται.

## Περιεχόμενα (Contents)

Εισαγωγή (introduction)	2
Επιστημονικοί Στόχοι του έργου	2
Ερευνητικά ερωτήματα (research questions)	4
Θεωρητικό πλαίσιο και βιβλιογραφική ανασκόπηση	4
Πως η κοινωνική σχεδίαση και η γραφιστική βοηθά στον τομέα της υγείας και στην υγειονομική περίθαλψη	14-20
Έρευνα από άλλες σχεδιαστικές προσεγγίσεις που βοήθησαν τον τομέα της υγείας	21-28
Στατιστική ερευνά	
Μεθοδολογία (Methodology)	29
Αποτελέσματα Ποσοτικών Δεδομένων	30-41
Συμπεράσματα και Λύσεις	42-44
Σχεδιασμός εφαρμογών	45-59
Εφαρμογή σχεδιαστικών προσεγγίσεων για ενημέρωση	60-66
Αναφορές - Βιβλιογραφία	67-68

## **Εισαγωγή (Introduction)**

Στην παρούσα εργασία αντικείμενο μελέτης είναι η έρευνα των προτεραιοτήτων που παρέχονται στους καρκινοπαθή ασθενείς στα κρατικά νοσοκομεία Κύπρου. Κύριος στόχος της συγκεκριμένης πτυχιακής εργασίας, είναι να ενημερωθεί ο κύπριος πολίτης σχετικά με τις προτεραιότητες που έχει ένας καρκινοπαθής ή αιματολογικός ασθενής, στα κρατικά νοσοκομεία της Κύπρου και επίσης να αναλυθούν όσες περισσότερες πληροφορίες και δεδομένα σχετικά με τις προτεραιότητες των ασθενών και σε πιο βαθμό τηρούνται. Προσπάθησα να δείξω πόσο σημαντικό είναι το συγκεκριμένο θέμα και τί επιπτώσεις έχει.

Αυτή η πτυχιακή εργασία αποτελείται από δύο μέρη.

Το πρώτο μέρος, είναι η ανάλυση και η ενημέρωση των προτεραιοτήτων που παρέχονται στους καρκινοπαθείς και αιματολογικούς ασθενείς. Επίσης θα ερευνηθεί κατά πόσο τηρούνται οι προτεραιότητες αυτές και σε πιο βαθμό έχουμε ανταπόκριση από τους υπόλοιπους ασθενείς.

Στο δεύτερο μέρος είναι η σχεδίαση εφαρμογών για τα κρατικά νοσοκομεία και η εφαρμογή τους, ούτως ώστε να πληροφορηθεί ο κύπριος πολίτης και παράλληλα να βελτιοποιήσουμε την προσβασιμότητα των καρκινοπαθή ασθενών στις υπηρεσίες που παρέχονται και είναι αναγκαίες.

## **Επιστημονικοί Στόχοι του Έργου**

Οι επιστημονικοί στόχοι του έργου αυτού είναι να βελτιώσει την ποιότητα ζωής των καρκινοπαθών, να βοηθήσει και να βελτιώσει την προσβασιμότητα των καρκινοπαθών στις κρατικές υπηρεσίες και επίσης να ευαισθητοποιήσει τους μη παθόντες έτσι ώστε να υπάρχει μια πιο προσιτή συμπεριφορά και καλύτερη επικοινωνία. Επίσης θα γίνει εκτενή ανασκόπηση βιβλιογραφίας, έρευνα προηγούμενων μελετών με το ίδιο θέμα. Ακόμη θα διερευνηθούν τα προβλήματα κατά την διάρκεια του έργου με στόχο τη λύση του προβλήματος.

Έχει τεθεί ως αποστολή για το έργο της πτυχιακής αυτής να δημιουργηθεί ένα σύστημα το οποίο να δίνει εύκολη πρόσβαση σε αυτούς τους ασθενείς στις υπηρεσίες που παρέχονται από τα κρατικά νοσοκομεία. Οι υπηρεσίες αυτές είναι: - Εγγραφές Ασθενών, - Πρώτες Βοήθειες, - Φαρμακείο, - Αναλύσεις, - Καρδιογραφήματα και -Ακτινολογικό. Αυτό το σύστημα θα φέρει ης πέραν τον σχεδιασμό σήμανσης και μιας ειδικής